



新华通讯社主管主办  
中国证券报有限责任公司出版  
证券市场信息披露媒体

2025年12月15日 星期一  
A叠 / 新闻 16版  
B叠 / 信息披露 8版  
金牛基金周报 8版  
本期32版 总第9419期

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn)  
中证金牛座 App

## 以实际行动推动高质量发展取得新成效 ——中央经济工作会议激励广大干部群众踔厉奋发开新局

●新华社记者

中央经济工作会议12月10日至11日在北京举行。习近平总书记出席会议并发表重要讲话。

连日来,各地干部群众认真学习领会中央经济工作会议精神。大家表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,踔厉奋发、团结实干,准确把握明年经济工作部署要求,不断巩固拓展经济稳中向好势头,把各方面优势转化为高质量发展的实际效能,以实干实绩推动实现“十五五”良好开局。

提振信心 汇聚奋进力量

北部湾畔,平陆运河马道枢纽的施工现场

建设火热。新中国成立以来第一条通江达海的运河工程已进入通航“倒计时”阶段。

“过去一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,经济社会发展主要目标将顺利完成,为我们注入强大信心和动力。”第一时间学习了中央经济工作会议精神,平陆运河集团董事长王勤耘深受鼓舞。他表示,将全力冲刺2026年底建成通航目标,着力构建以运河为纽带的多式联运体系,努力把平陆运河建设成为服务新发展格局、促进高水平对外开放的标志性工程。

外贸企业西格拉股份有限公司总裁蒋木林对会议提出的“必须以苦练内功来应对外部挑战”感受颇深:“今年是外贸企业开顶风船的一年,得益于政府一系列稳外贸举措,公司出口订

单量和发货量实现双增长,产品销往全球100多个国家和地区。我们将苦练内功,持续加大自主研发创新力度,以更优质的产品和服务赢得多元化市场的青睐。”

四川资阳安岳县柠檬种植面积和产量均占全国70%,被誉为“中国柠檬之乡”。目前,全县所有乡镇和街道均建有规模化种植基地,柠檬常年产量达60万吨,带动30多万亩果农持续增收。

“中央经济工作会议提出推动县域经济高质量发展,我们围绕柠檬做好特色产业文章,在延长产业链、提升附加值、挖掘培育新消费点等方面持续发力,未来安岳柠檬一定会卖得更好,品牌叫得更响。”安岳县柠檬产业发展中心负责人田景华说。

今年是“十四五”规划收官之年。过去5年,

面对国内外形势深刻复杂变化,我国经济有效应对各种冲击挑战,展现强大韧性和活力。

清华大学中国发展规划研究院常务副院长董煜表示,在总结近年工作实践基础上,此次会议提出“五个必须”,体现了我们党对经济工作的规律性认识不断深化,进一步丰富和发展了习近平经济思想,为做好经济工作提供了新的重要遵循。坚定信心、用好优势、应对挑战,把会议部署切实贯彻落实到经济工作各方面,一定能够不断巩固拓展经济稳中向好势头,实现“十五五”良好开局。

明晰方向 把握发展主动

冰雪琉璃,银装素裹。位于吉林省吉林市的

中旅松花湖度假区雪道上,来自天南海北的滑雪爱好者尽情飞驰,腾起阵阵雪雾。

“新雪季以来,我们接待游客超20万人次,带动周边住宿餐饮营收增长超40%。”中旅松花湖度假区市场营销总监黄钟锐说,中央经济工作会议提出扩大优质商品和服务供给,度假区将大力创新消费场景,围绕冰雪主题打造雪地跨年等50余场特色活动,大力引入餐饮、文创等多元业态,为游客提供更好的冰雪消费体验。

会议提出“建设北京(京津冀)、上海(长三角)、粤港澳大湾区国际科技创新中心”,让北京市科委、中关村管委会主任张继红感到振奋的同时,也深感重任在肩:“我们将在深化区域协同创新、联合开展科研攻关、促进科技成果转化等方面发挥引领作用,(下转A02版)

## 年终报道

### 探寻2025中国经济“进”的核心密码

政策护航精准有力 科技创新持续赋能 市场信心稳步提升

■编者按

“十四五”即将圆满收官,“十五五”即将迎来开局之年。2025年,我国经济攻坚克难、稳健前行,展现出强大韧性和活力。科技创新取得丰硕成果,全国统一大市场建设向纵深推进。

回望来路,砥砺前行。本报今起推出“年终报道”专栏,回首2025年经济运行新变化、新亮点,前瞻2026年政策新动向、发展新机遇。

●本报记者 连润

2025年是“十四五”规划收官之年。中国经济以韧性破局,向新向优迈进,勾勒高质量发展的清晰路径。政策护航精准有力、科技创新持续赋能、市场信心稳步提升,共同铸就了经济“进”的核心密码。

2026年是“十五五”规划开局之年。随着增量政策持续发力扩大内需基本盘、新质生产力加

速壮大点燃发展新引擎,中国经济必将不断巩固稳中向好态势,在质的有效提升和量的合理增长中,书写更加精彩的发展篇章,为全球经济增长持续贡献中国力量。

看总量:有望迈上新台阶

“我临时决定12月底去滑雪,工作忙没时间做攻略,靠在线旅行平台的AI助手给我提供了三日游方案。”在北京工作的刘女士说,平台AI助手给出的旅游攻略特别全,除了帮她安排好日程、特色餐饮,还提供了不同旅行方式的价位参考,地图编辑模式也非常清楚。

刘女士的例子是今年“人工智能+消费”场景不断扩展的缩影。截至2025年6月,我国生成式人工智能用户规模达5.15亿人,较2024年12月增长2.66亿人,成为新消费活力进发的生动写照。

消费提质,投资增效。12月1日,詹金大桥厦门段主塔以“毫米级”精度圆满封顶,大桥建设从“立塔成型”转入“悬索成桥”关键施工阶段;12月5日,南宁至凭祥高铁全线贯通运营,通勤时间最快75分钟可达,较普速旅客列车压缩178分钟。

新华社图片 数据来源/国家统计局 制表/连润 制图/韩景丰

从大桥到高铁,一系列重大工程取得突破性进展,是投资提质增效的生动注脚。

2025年这一年,面对外部环境急剧变化,不确定性增加,我国经济承压而上。

看经济总量,有望迈上新台阶。中央财办分管日常工作的副主任、中央农办主任韩文秀表示,我国经济总量连续跨过110万亿元、120万亿元、130万亿元的台阶,今年预计达到140万亿元左右。

看经济增速,体现强大韧性。前三季度,国内生产总值(GDP)同比增长5.2%,比上年同期加快0.4个百分点。10月份,规模以上工业增加值、社会消费品零售总额等主要经济指标表现良好。

看国际组织,纷纷投下“信任票”。12月11日,世界银行将2025年中国经济增速预期上调0.4个百分点;国际货币基金组织12月10日预计,2025年中国经济增速将达5%,较今年10月发布的《世界经济展望报告》上调0.2个百分点。

“四季度经济将保持稳定增长,我国经济社会发展主要目标将顺利完成是毫无疑问的。”洪略全球智库理事长、中国政策科学研究院经济政策委员会副主任徐洪才在接受中国证券报记者采访时说。(下转A02版)

三部门出台11条政策措施  
加强商务和金融协同  
更大力度提振消费

●本报记者 王舒嫄

商务部12月14日消息,商务部办公厅、中国人民银行办公厅、金融监管总局办公厅近日联合印发的《关于加强商务和金融协同更大力度提振消费的通知》提出,结合地方实际探索运用融资担保、贷款贴息、风险补偿等多种方式,加强财政、商务、金融政策协同配合,引导信贷资金加大对消费重点领域投放。

商务部财务司负责人表示,下一步,商务部将同中国人民银行、金融监管总局,指导各地相关部门和金融机构加强协作,推动相关举措落地生效,更大力度支持惠民生和提振消费,为“十五五”良好开局作出积极贡献。

深化商务和金融系统协作

该负责人介绍,通知提出3方面11条政策措施。在深化商务和金融系统协作方面,通知推动地方有关部门加强沟通交流和分工协作,鼓励有条件的地方健全沟通合作机制,(下转A02版)



稳根基·促共赢·向未来  
广东公募基金高质量发展在行动

## 易方达基金:以长期主义穿越周期

●本报记者 万宇

在资本市场潮起潮落的迭代中,长期主义始终是穿越周期的核心密码。作为国内资产管理行业的标杆机构,易方达基金自成立以来,始终秉持“发现价值,创造未来”的使命,将长期主义深深植入公司基因,以独具特色的管理模式、专业协同的投研团队、科学系统的人才培养和科技赋能的创新实践,在主动权益投资领域深耕不辍,为投资者创造了持续稳健的中长期回报,书写了公募基金行业高质量发展的生动答卷。

坚守价值本源 淬炼长期业绩

“深度研究驱动,时间沉淀价值”,这是易方达基金长期坚持的投资理念。易方达基金始终坚信,投资的本

质是价值发现,唯有坚守长期视角、深耕基本面研究,方能在市场波动中行稳致远。

长期可持续业绩是基金管理人专业能力的最好佐证。自成立以来,易方达基金培养了一批兼具丰富经验与卓越能力的“双十”基金经理。截至2025年11月末,旗下共有5位任职时间超10年、产品年化回报水平超10%的基金经理,他们的长期投资管理能力经受了市场和时间的检验。

作为易方达基金最早成立的三只主动权益基金之一,易方达科翔的长期表现堪称典范。该基金成立于2001年4月,2008年11月转型为开放式基金,在24年间历经三任基金经理传承,始终保持着均衡成长风格,长期业绩表现亮眼。Wind数据显示,自转型以来截至2025年1月30日,该基金净值增长率达1180.4%,年化收益率达16.1%。

优秀的长期业绩离不开公司层面的战略定力。面对

短期经营与长期发展的平衡问题,易方达基金秉持“实事求是,尊重规律,坚守长期”的核心价值观,不为规模排名、市场热度等短期因素所惑,坚持做有逻辑、符合规律的投资决策。这种自上而下的长期主义坚守,为基金经理专注投研、深耕细作提供了坚实保障,也为公司在资本市场的长期竞争中构筑核心优势。

优秀的长期业绩也得益于扎实的研究基本功。易方达主动权益团队十分注重研究深度,通过对投资品种的内在价值进行前瞻性深度挖掘,力争了解得更早、看得更远、把握得更准确、反应得更快。为确保研究的前瞻性和及时性,研究团队特别强调实地调研和持续跟踪,坚持从多渠道、多角度通过定性、定量等手段对公司基本面进行验证,做出全面的综合判断。

在深度研究的基础上,易方达主动权益团队还持续拓宽研究广度。(下转A02版)

企业SWIFT服务

安全 可靠 标准  
Secure Reliable Standardised

中国建设银行  
服务热线:95533  
网址:www.ccb.com  
扫描二维码